

КРАСНОЯРСК ОПРЕДЕЛИТ БУДУЩЕЕ РОССИИ

Получается весьма и весьма любопытно. Судите сами: в декабре в швейцарском Давосе прошел Всемирный экономический форум, на котором ведущие лидеры политики и экономики обсудили планы развития мира на будущее (Россия, как вечная для всех загадка, традиционно и спокойно, по большому счету, отмолчалась: мол, придет время — сами все узнаете). Вслед за Давосом отгремел уже Всероссийский экономический форум в Краснодаре, на котором были определены узорегиональные приоритеты жизни государства. И вот теперь — Красноярск, которому, похоже, с 15 по 16 февраля суждено стать знаковым местом как политической, так и экономической стабильности и развития в РФ. Подробности — в материале «КК».

ПЕТР УХАНОВ, фото Александра Паниотова

Параметры

Технические параметры будущего грандиозного события уже известны, и они впечатляют не меньше будущей Сочиной Олимпиады-2014 или более близких по времени президентских выборов в марте 2008-го. Более 300 журналистов, представляющие более 150 изданий из России, Германии, США, Японии, Швейцарии и других стран. Наиболее массово представлена российская пресса — ожидается, что форум посетят представители многих федеральных и региональных изданий из Тывы, Хакасии, Кемерово, Омска, Новосибирска и других городов.

Согласитесь, что когда на событии обращают внимание СМИ всего мира — это стоит многого. Поражает, кстати, грандиозный размах и само название: У Красноярский экономический форум «Россия 2008–2020. Управление ростом». Среди остальных гостей — министры, депутаты, члены Общественной палаты, банкиры и бизнесмены, политики и управляющие инвестиционными компаниями. Авторитетно? Авторитетно.

Главное

Конечно, оно также понятно всем. Во-первых, как заявил за неделю до форума президент России Владимир Путин, правительству страны теперь придется работать еще больше, поскольку оно должно принять концепцию развития государства до 2020 года.

— Озвученная программа должна широко обсуждаться в российском обществе с участии-

ем всех общественных институтов. И это обсуждение должно закончиться не просто разговорами, правительство должно разработать и принять концепцию развития до 2020 года и пошаговый план действий по всем обозначенным направлениям, — заявил господин Путин на прошлой неделе.

Именно этому вопросу будет посвящен и Красноярский форум: как считает губернатор Красноярского края Александр Хлопонин, направление развития страны, заданное Путиным 8 февраля, совпадает с его основными темами. По его мнению, «разговор, который начался на Госсовете, будет предметно продолжен на экономическом форуме». Напомним, что основными темами форума станут: инновационные кластеры; новые территории промышленного освоения; инфраструктура индустриального и инновационного развития; промышленность и экономика услуг; экономика агломераций и другое.

Кстати, как сказал на днях господин Хлопонин, многие наши инвестиционные проекты выходят за пределы 2020 года. Это интенсивное освоение северных месторождений нефти, газа, металлов, создание предприятий глубокой переработки в зоне Нижнего Приангарья, формирование Красноярской агломерации и рекреационной зоны на юге края. Это развитие Сибирского федерального университета, разработка и внедрение современных инновационных технологий во всех сферах нашей жизни — экономике, образовании, медицине, культуре, социальной среде. Поэтому мы



полагаем, что в центре дискуссии на экономическом форуме будут как раз основные направления социально-экономического развития России.

Конечно, никто с таким утверждением и не спорит, а перспективы — впечатляют.

Ну а во-вторых... Ни для кого не секрет, что именно в Красноярске преемник Путина Дмитрий Медведев озвучит предвыборную экономическую программу (по плану программы форума, это выступление займет 45 минут).

Планы

Если же на работе форума останутся чуть более подробно, то многое из запланированного на этом мероприятии будет крайне интересно прежде всего сибирякам вообще и жителям края в частности. Чего стоит хотя бы конференция «Вопросы развития транспортной инфраструктуры в России», где мы, скорее всего, услышим, как претворяется в жизнь проект трансполярных перелетов через Северный полюс, который рождался еще в период правления краем Валерия Зубова и почти заглох во времена Александра Лебеда. Кстати, по информации Министерства транспорта РФ, на форуме в ходе конференции «Вопросы развития транспортной инфраструктуры в России» запланировано обсуждение новой целевой программы развития транспортной системы России на 2010–2015 годы. Правительство планирует утвердить эту программу к маю 2008 года. Кроме того, как сообщили в

прошлую пятницу на заседании правительственной комиссии по вопросам развития промышленности, технологий и транспорта, с помощью этой программы чиновники рассчитывают перейти от модернизации к развитию всей транспортной системы, на что будет потрачено около 21 трлн руб., из которых около 40 процентов должны составить инвестиции частного сектора.

А конференция «Будущее российских агломераций»? А пленарное заседание форума «Новая экономическая география России»? А многочисленные «круглые столы» и деловые сессии, охватывающие весь спектр вопросов, связанных с инвестиционной политикой в России? Вот так вот, как говорится.

Спецгости

Сибирь всегда рада гостям, всем, без исключения, но будут на форуме в Красноярске и гости «специальные», так сказать. Нет, не по статусу и не по сорту — просто таковыми здесь считают людей, которые могут принести в Красноярский край нечто необычное и новое. Сейчас, «накоротке», так сказать, вам уже можно с ними познакомиться. Во-первых, в пленарном заседании V Красноярского экономического форума 16 февраля по приглашению генерального партнера РУСАЛа выступит с докладом специальный гость — ведущий ученый в области глобального изменения климата директор Потсдамского института, немецкий профессор Ганс Йоахим Шель-

нхубер. А во-вторых, участие в форуме подтвердил главный архитектор Барселоны Хосе Асебильо Марин, который станет модератором одного из «круглых столов» форума, а также прочитает лекцию в Сибирском федеральном университете.

Регионы

Ну, и напоследок — простое решение того, что будет представлено на выставке Инвестиционного фонда РФ, которая состоится в ходе V Красноярского экономического форума. Почему только перечисление? Ответ прост: лучше один раз увидеть, чем сто раз прочитать об этом. Итак, ожидается, что в Красноярске будут представлены следующие проекты: комплексное развитие Забайкалья, создание портово-складского комплекса «Дмитровский Порт», Межотраслевой бионефтехимический кластер на территории Омской области, комплексное развитие Южной Якутии, Урал промышленный — Урал полярный, комплексная программа промышленного и инфраструктурного развития Республики Коми, Пермского края, Архангельской области, строительство двух скоростных автомобильных магистралей из Москвы в Санкт-Петербург, создание производства интегральных микросхем на пластине диаметром 300 мм с проектными нормами 65–45 нанометров, горно-металлургический кластер в Приамурье, а также строительство железнодорожной линии Кызыл-Курагино в увязке с освоением



V экономический форум пройдет под знаком